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平成19年７月23日（月曜日）

午前10時０分開会

会議に付した案件

○協議事項

１ 県内調査について

２ 県外調査について

３ 次回の委員会について

４ その他

出席委員（12人）

委 員 長 井 上 紀代子

副 委 員 長 新 見 昌 安

委 員 井 本 英 雄

委 員 蓬 原 正 三

委 員 丸 山 裕次郎

委 員 黒 木 覚 市

委 員 押 川 修一郎

委 員 宮 原 義 久

委 員 松 村 悟 郎

委 員 満 行 潤 一

委 員 外 山 良 治

委 員 図 師 博 規

欠席委員（１人）

委 員 米 良 政 美

委員外議員（なし）

説明のため出席した者（なし）

事務局職員出席者

政策調査課 主査 久 保 誠志郎

議 事 課 主幹 亀 澤 保 彦

○井上委員長 ただいまから地域医療対策特別

委員会を開会いたします。

まず、本日の委員会の日程についてでござい

ますが、お手元に配付の日程案をごらんくださ

い。

本日は、まず、今後の活動予定について御協

議をいただきたいと思います。内容は、県内調

査、県外調査及び次回の委員会についてでござ

います。その後、宮崎大学医学部に参りまして、

現地調査を予定いたしております。このように

取り進めてよろしいでしょうか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○井上委員長 それでは、そのように決定いた

します。

では、早速協議に移りたいと思います。

まず、協議事項（１）の県内調査についてで

ございます。７月17日から19日の日程で県北調

査を実施する予定でございましたが、台風４号

の影響により中止となりました。しかしながら、

正副委員長で協議したのですが、本県の地域医

療の現状を把握する上で、県北調査は非常に重

要な調査であり、再度日程を検討し、調査箇所

を絞って実施したいと考えておりますので、御

協議いただきたいと思います。

まず、資料１をごらんください。県北調査を

実施する場合の日程案について記載しておりま

す。委員会開催日であります10月30日（火）に

１日追加し、１泊２日で実施する案でございま

す。

資料２をごらんください。調査先については、

延岡市医師会、県立延岡病院、椎葉村国民健康

保険病院、美郷町国民健康保険西郷病院に絞ら

せていただきました。なお、10月31日（水）は、

少し遅くはなりますが、県議会に17時10分ごろ



- 2 -

到着する予定でございます。この案で今後詳細

を詰めさせていただきたいと存じますが、よろ

しいでしょうか。

○井本委員 その前に、この前ああやって、後

から電話で我々連絡を受けたけれども、やめる

のを決めるのは早いんじゃないかと私は思った

んです。案の定、台風が終わってみたら、やっ

ぱりやればよかったということでしたね。あれ

はどういう経緯でそういうことになったのか、

先にその辺の釈明を私は聞きたいと思うんです。

２日も３日もまだあるのに、何で今ごろ決めな

きゃいかんのか、結果を見てからでも遅くはな

いと私は思ったんですが、何であんな早め早め

に……。早過ぎるということも私は問題だと思

うんです。

○井上委員長 それでは、お答えさせていただ

きます。

実は、台風４号は、予想を超えるような大型

であるということを事前の情報で私どもも知っ

ていたわけですけれども、そのことを踏まえて、

今回出ました台風被害よりももっと大きな被害

が出るものと、それから、椎葉村含めて山間僻

地のほうに行きますので、道路事情も悪くなる

であろうということを予測はしておりました。

それで、私どもも心配しておりましたところ、

議長のほうも大変心配されておりまして、３委

員会、２泊３日の出張についてどうするかとい

う対応をしていただいた結果、３委員会とも今

回は見合わせるということになったわけです。

○井本委員 あまり納得できる……、だから、

私が言いたいのは、まだ時間があったじゃない

かと、あのときはまだ先があったわけです。終

わった後でもまだ２日時間があったわけですか

ら、それからでも十分間に合ったんじゃないか

ということを言いたいわけです。何でその辺の

ことがなくてやったのか。大きな台風が来て被

害が出ているだろうからと言われればそれまで

だけど、それまでにまだゆとりがあったと私は

思うんです。その辺のことはどうなんですかね。

○井上委員長 お答えさせていただきますが、

私どもが行くことについてはそう支障はないこ

ともあるんですけれども、相手先のこと等も考

えますと、今回こういう決断になったわけです。

たまたま今回の被害が、山間地含めて今回の被

害のような状況でしたので、台風14号のときの

ような状況になってなくて本当に幸いだったと

いうふうに私も思いますが、相手先のこと等も

考慮した上での結論であったというふうに理解

をしているところです。

○井本委員 我々も日程を組んでいるわけです。

はっきり言って３日間あけてあるわけです。そ

の３日間、じゃ、どうすればいいのかという話

になってしまうわけです。私は、しようがない

から、それから伊万里へ見にいってきましたよ、

一人で。そんなふうになるわけです。ああいう

日程というのは議長と委員長だけで決めるもの

なんですか。日程というのは委員に諮るのが普

通なんじゃないんですか。決めた後で報告とい

うような感じで来たから、ちょっと待てと、日

程というのは委員に聞いて決めるものじゃない

のと私は言ったんですけどね。その辺はどうな

んですか、手続的には。

○井上委員長 お答えいたします。一番心配し

ましたのは、道路の事情でして、私自身がとい

うことではなく、委員の皆さんの状況等も考慮

しつつ、それと相手先の皆さん、迎え入れる側

の皆さんの状況、総合的に判断をして今回の結

果になりましたので、今回の場合、御了解いた

だければというふうに思っています。

○井本委員 手続的な問題を今言っているわけ
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ですよ。議長と委員長だけで日程というのは決

められるものなのかと、私は言っているわけで

す。普通は、日程というのは、委員会で委員で

こうやって決めよるじゃないですか。それが何

で議長と委員長だけで日程をこうやって決めら

れるのか。決めてから、我々、事後承諾みたい

に、行きますからねと来たから、ちょっと待ち

なさいと、我々委員で決めるものじゃないんで

すかと、私は連絡した者に言ったんですけど、

その辺はどうなんですか。手続的な問題です。

皆さんも事後承諾みたいにして来たでしょう。

電話で、やめますからと。

○丸山委員 確かに井本委員の言われるのが筋

であろうと思います。我々も、最後は、正副委

員長一任という形のお願いをしたと。日程のこ

とから言うと、井本委員の言われているとおり

かもしれませんけれども、今回の場合、私はや

むを得なかったと。特に、入郷地区に行く予定

だったということを考えると、今回災害はなかっ

たということなんですが、災害が起きれば、一

番お世話になるのは、まず病院にお世話になる

ということが強いものですから、受入れ側のほ

うも、私は、基本的には来てほしくないという

意見も多分強かったんじゃないかなと思うと、

今回の場合、やむを得なかったのかなというふ

うに、私個人的には思っています。

○井本委員 ２つの問題を言っているわけです

ね。１つは、決めるのはまだ早過ぎたんじゃな

いですかということ、もう一つは、手続的にこ

れはやり方がおかしかったんじゃないんですか

ということを言っているわけです。今回、私も

仕方なかったのかなと実際内心は思っているん

だけど、その辺をぴしっとして進めるなら……。

議長が決めましたからと言うから、議長が決め

る権限があるのと私は言ったんです。日程は我

々委員で決めるのが普通じゃないのと私は言っ

たんです。あんただったかね、連絡したのは。

だれだったかね。

○久保書記 私です。

○井本委員 私はそう言ったんです。まあ、い

いです。その辺をひとつ、今後のこともありま

すから、日程を決めるときにはやっぱり委員の

連中の承諾を、そうしたいと思いますが、いい

ですかと。決めたのを我々にやれというような

感じで来たもんだから、私もちょっとおかしい

んじゃないですかと、こうやって言ったわけで

す。

○井上委員長 わかりました。そのことについ

てはお受けしたいと思います。

それでは、この案で今後詳細を詰めさせてい

ただきたいと思いますが、それでよろしいでしょ

うか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○井上委員長 それでは、そのように決定いた

します。

なお、諸般の事情、特に、災害による交通規

制等により、若干の変更が出てくることがある

かもしれません。その点につきましてはあらか

じめ御了承いただきまして、正副委員長に御一

任いただきたいと存じますが、御了承ください。

それでは、続いて、資料３をごらんください。

県南調査につきましては、前回の委員会で御承

認をいただいたとおり、８月７日（火）から９

日（木）に実施いたします。なお、県南調査の

内容につきましては、県北調査の調査先との変

更も検討いたしましたが、調査日が迫っており、

調査先の変更等が困難でありますので、このま

ま進めさせていただきたいと存じます。後ほど

書記が調査の出欠につきまして確認をいたしま

すので、よろしくお願いをいたします。
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また、調査時の服装につきましては、夏季軽

装にてお願いをいたします。

次に、協議事項（２）県外調査についてでご

ざいます。県外調査につきましては、10月10日

（水）から12日（金）までの２泊３日で実施す

ることで御確認いただいております。つきまし

ては、調査先につきまして、委員の皆様の御意

見や御要望がありましたら、お伺いしたいと存

じます。

○満行委員 たくさん先進地はあるんですけど、

私、個人的に申し上げたいんですが、ドクター

ヘリについてもう３回ぐらい、知事が３人交代

されましたが、３人にそれぞれ質問しているん

ですけれども、色よい返事はありません。しか

し、法律が通過をして３年以内にドクターヘリ

設置については進んでいますので、１カ所はド

クターヘリの先進地を入れていただきたいと

思っていますけれども、どうでしょうか。

○井上委員長 ほかいらっしゃいませんか。

〔「お任せします」と呼ぶ者あり〕

○井上委員長 それでは、ただいまの満行委員

の御意見などを参考にしまして、日程表を作成

したいと思います。

○丸山委員 私と図師委員が生活福祉常任委員

会に所属しておりまして、ある程度この委員会

と重なる面もあるものですから、そこに配慮を

していただくと幸いかなというふうに思ってお

ります。

○井上委員長 今の丸山委員の御意見等も参考

にしながら、生活福祉常任委員会との整合性と

いいますか、そういうのを勘案しながら決めて

まいりたいと思います。

詳細につきましては、正副委員長に御一任い

ただきたいと思いますが、よろしいでしょうか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○井上委員長 それでは、そのような形で進め

させていただきます。

協議事項の（３）次回の委員会につきまして

は、９月定例会中の９月26日（水）を予定して

おりますが、次回委員会での執行部への説明、

資料要求等について、何か御意見や御要望はご

ざいませんか。よろしいでしょうか。

特にないようですので、次回の委員会の内容

につきましては、正副委員長に御一任いただき

たいと存じますが、よろしいでしょうか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○井上委員長 それでは、そのような形で進め

させていただきたいと存じます。

最後になりますが、協議事項（４）その他で

ございますが、委員の皆様から何かございませ

んか。

それでは、確認の意味も含め、再度今後の日

程についてお話しいたします。

次の委員会としての活動は、先ほどもお話し

しましたとおり、８月７日（火）から９日（木）

の県南調査となりますので、御参加をいただき

ますようよろしくお願いいたします。

次回委員会は、９月26日（水）午前10時から

を予定しておりますので、よろしくお願いいた

します。

以上で本日の委員会を閉会いたします。

午前10時16分閉会


